

ЦПР  
ЗАВ. ИЖ. ЗАВ.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ИДЕИ КОММУНИЗМА



Газета основана  
в январе  
1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС  
и городского Совета народных депутатов  
Саратовской области

№ 101 (10057) Вторник, 25 июня 1985 года Выходит четыре раза в неделю Цена 3 коп.

## Идет аттестация

Работа по аттестации и рационализации рабочих мест на заводе самоходных землеройных машин началась с 1984 года. Поскольку завод — строящееся предприятие, и многие рабочие места организованы на временных производственных площадях, она имеет для нас некоторые трудности. Тем не менее на заводе в целях качественного проведения и обобщения результатов аттестации была создана комиссия под председательством главного инженера. Рабочие аттестационные комиссии, возглавляемые начальниками цехов, созданы в цехах завода. Разработаны и установлены графики проведения аттестации по цехам, утверждено «Положение по проведению учета, аттестации и рационализации рабочих мест».

Перед заводом поставлены конкретные задачи — провести аттестацию 1256 рабочих мест в течение двух-трех лет. В 1985 году разработан ряд мероприятий, направленных на безусловное выполнение утвержденного графика. Одним из таких мероприятий является положение о

роли мастера в системе аттестации и рационализации рабочих мест. Конкретные мероприятия направлены и на устранение недостатков, тормозящих проведение качественной работы по учету.

Аттестация рабочих мест на заводе продолжается. В мае аттестовано четыре рабочих места в кузнечно-штамповочном цехе, восемь — в ремонтно-строительном, участке, восемь — в опытно-экспериментальном цехе.

Проведение аттестации рабочих мест на заводе направлено в первую очередь на повышение отдачи от действующих мощностей всего производственного потенциала, увеличение производительности труда. Конечный результат аттестации на заводе должен дать весомое увеличение выпуска продукции при сокращении рабочих мест. Иначе говоря, нам предстоит без особых капитальных затрат найти немалые трудовые ресурсы.

**В. МЯСНИКОВА,**  
инженер завода самоходных землеройных машин.

## Навстречу субботнику

### Заседание городского штаба

Состоялось заседание городского штаба по подготовке и проведению комсомольско-молодежного субботника, посвященного Дню советской молодежи и предстоящему XII Всемирному фестивалю молодежи и студентов.

На заседании были приглашены хозяйственные руководители, секретари комсомольских организаций, представители штабов.

Штаб заслушал сообщения о ходе подготовки к субботнику зам. главного инженера завода имени Дзержинского В. М. Багаева, заместителя директора химического завода Н. С. Тесленко, секретаря комсомольской организации завода самоходных землеройных машин А. Таванцева, заместителя начальника автоколонны 1180 В. В. Пичугина.

Полным ходом идет подготовка к комсомольско-молодежному субботнику в коллективе завода имени Дзержинского. Здесь создан штаб по проведению субботника. 900 машиностроителей будут трудиться на своих рабочих местах, из них 320 комсомольцев. С ценной инициативой выступила комсомольско-молодежная бригада штамповщиков, руководителем которой В. Мартыненко. Этот мо-

лодежный коллектив решил в день субботника трудиться высокопроизводительно и выполнить плановое задание на 135 процентов, а секретарь комсомольской организации цеха № 8 В. Булычева взяла обязательство в день субботника выпустить продукции сверх плана на 40 процентов.

На заседании городского штаба была отмечена неудовлетворительная подготовка к проведению комсомольско-молодежного субботника на заводе самоходных землеройных машин, указано на необходимость учесть возможности молодых производственников с тем, чтобы в этот день сделать максимум запланированного. Выступивший на заседании заместитель председателя горисполкома И. П. Кравцов говорил о необходимости широко развернуть работы по благоустройству города. Каждая организация должна определить четкий объем работы на закрепленных участках. В день субботника максимальное количество людей будет занято на своих рабочих местах. Надо так организовать дело, чтобы производительность труда в этот день была наивысшей.

**Л. ЧЕРТИХИНА.**

## ЗОНАЛЬНАЯ ЛЕТУЧКА

22 июня в филиале политехнического института состоялась зональная летучка, в которой приняли участие журналисты городов Балаково, Вольска, Балковского, Вольского, Духовицкого, Ивантеевского, Красноартистского, Новобурасского, Перелюбского, Пугачевского, Хвалынского районов.

Обсужден вопрос: «Задачи редакционных коллективов, вытекающих из решений апрельского (1985 года) Пленума ЦК КПСС, доклада Генерального секретаря ЦК КПСС товарища М. С. Горбачева на совещании в ЦК КПСС по вопросам ускорения научно-

технического прогресса».

В порядке обмена опытом освещения проблем научно-технического прогресса выступили редактор Балаковского городской газеты «Огни коммунизма» В. Д. Делашинский, редактор Вольской городской газеты «Цемент» С. Ф. Рыльский, редактор Хвалынской районной газеты «Звезда» Г. А. Игнатьев, редактор Духовицкой районной газеты «Авангард» В. П. Полонов, редактор Вольской районной газеты «За коммунистический труд» В. Н. Быкасов.

Вопросам антиалкогольной пропаганды посвящали свои выступления заведующий отделом Красно-



## Ядерное топливо готово к загрузке

Ядерное топливо первой загрузки реактора Балаковской АЭС разместились в относительно небольшом, но самом охраняемом на АЭС помещении. В нем дремлет энергия, которая заменит 80 тысяч вагонов угля. Одна загрузка ядерного топлива производит энергию в течение двух лет. Пробудить эту энергию и управлять ею под силу только специально обученным и опытным специалистам. Много испытаний и проверок необходимо провести для того, чтобы узнать «характер» ядерного топлива, т. е. получить его характеристики и уточнить особенности работы в реакторе. Первая из этих проверок — входной контроль, когда проверяют механические и геометрические параметры ядерного топлива. Затем последуют эксперименты физического пуска, когда будут испытываться ядерные качества топлива. Завершат программу испытания энергопуска, когда одновременно определятся ядерно-физические и теплогидравлические качества топлива.

С восьмого по четырнадцатое июня была успешно проведена работа по входному контролю ядерного топлива для первого энергоблока Балаковской АЭС. Комиссия под председательством заместителя главного инженера по надежности и безопасности Э. И. Собина сделала заключение о готовности ядерного топлива к первой загрузке реактора. Четкая работа персонала цеха централизованного ремонта, отдела ядерной безопасности и надежности, отдела охраны труда

и техники безопасности позволила успешно завершить входной контроль ядерного топлива на два дня раньше нормативных сроков.

Что же собой представляет непривычное понятие — входной контроль ядерного топлива?

Ядерное топливо в целях безопасности при изготовлении помещается в тонкие и длинные

для проведения научных исследований, средства обеспечения жизнедеятельности экипажа и почту.

По докладу экипажа и данным телеметрической информации, бортовые системы орбитального комплекса «Салют-7» — «Союз Т-13» — «Прогресс-24» функционируют нормально. Самочувствие космонавтов Джанибекова и Савиных хорошее.

На снимке: экипаж космического корабля «Союз Т-13» — командир экипажа летчик-космонавт СССР, дважды Герой Советского Союза, полковник Владимир Александрович Джанибеков (слева) и бортиженер летчик-космонавт СССР, Герой Советского Союза Виктор Петрович Савиных.

Фото В. Завьялова  
(Фотохроника ТАСС)



герметичные трубки диаметром около девяти миллиметров, изготовленные из специального сплава, которые для удобства транспортировки и загрузки собраны в сборку. Замечу, что в середине трубки с ядерным топливом при работающем реакторе температура может достигать 2000 градусов по Цельсию, поэтому даже незначительные отклонения сборки от необходимых размеров, мельчайшие царапины и загрязнения могут привести к опасным последствиям при работе в реакторе.

Ответственность операций по входному контролю усиливается еще и тем, что ядерное топливо может начать выделение энергии не только в реакторе, но и в месте его хранения при нарушении определенных условий безопасности.

Начинается входной контроль с осмотра комиссией транспортных контейнеров, в которых ядерное топливо доставлено с завода на Балаковскую АЭС. При этом проверяется целостность пломб контейнера, после чего при соблю-

дении мер безопасности специальным захватом медленно извлекается очередная топливная сборка из контейнера, которая «одега» в пленочные и матерчатые чехлы. Но вот, наконец, сняты и они, и перед глазами предстает собранный пучок сверкающих трубок с ураном.

Контролирующий физик отдела ядерной безопасности и мастер транспортно-технологического участка цеха централизованного ремонта начинают осмотр и изчереция, т. е. начинают тщательное исследование этого пучка специальным инструментом, каллибрами. Тщательно сверяется специальная маркировка элементов с документацией, т. к. на АЭС применяется несколько типов ядерного топлива, и каждой топливной сборке определено свое место и назначение в реакторе.

При входном контроле также проводятся измерения радиационных характеристик ядерного топлива. Работу эту выполняли дозиметристы отдела охраны труда и техники безопасности. Проверяется поверхностная загрязненность радиоактивными веществами топливной сборки, а также измеряется мощность дозы гамма-излучения. Измерения проводятся современными приборами, которыми обеспечен отдел охраны труда и техники безопасности для проведения измерений радиационной обстановки. Все работы по входному контролю топливной сборки выполнялись четко, без задержек, так как все эти операции были предварительно отработаны при проведении аналогичных работ с имитаторами топливной сборки.

**А. КОЛЕСОВ,**  
начальник ядерно-физической лаборатории Балаковской АЭС, кандидат физико-математических наук.

### К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ!

26 июня в 15 часов во Дворце культуры химиков созывается вторая сессия городского Совета народных депутатов.

Повестка дня:

1. Отчет о работе исполкома городского Совета народных депутатов.  
Докладчик — председатель исполкома городского Совета В. Ф. Салтанов.
2. О мероприятиях по выполнению наказов избирателей депутатами городского Совета народных депутатов девятого созыва.  
Докладчик — секретарь исполкома городского Совета народных депутатов Т. Н. Сухарева.

# ИДЕОЛОГИЧЕСКУЮ РАБОТУ — НА УРОВЕНЬ

## ЭКОНОМИКА В НАГЛЯДНОЙ АГИТАЦИИ

### КОНКРЕТНОСТЬ, УБЕДИТЕЛЬНОСТЬ

Трудовые дела коллектива, общественная жизнь химиков свидетельствуют о возросшем интересе их к общественно-политической и экономической проблематике, к той огромной работе, которую развертывает партия в целях существенного ускорения нашего движения вперед. Этот интерес, эту тягу к смелой, живой мысли мы стремимся совместно поддерживать и развивать. Идеино-воспитательная работа в объединении максимально сопряжена с главной задачей наших дней — ускорением социально-экономического развития.

Важным подспорьем в проводимой работе в трудовых коллективах являются средства наглядной агитации, их эффективное использование на производстве и по месту жительства.

В нашем объединении создан совет по наглядной агитации, в состав которого входят партийные, профсоюзные, комсомольские активисты, экономисты, хозяйственные руководители. На заседаниях совета рассматриваются вопросы состояния и действенности наглядной агитации на производствах, в службах и отделах, принимаются конкретные меры по улучшению оформления и содержания панно, транспарантов, экранов соревнования, различных стендов информации.

В отделочно-сушильном цехе производства вискозной текстильной нити расположен стенд, на котором наглядно видно, как коллектив цеха решает задачи по экономии сырья и материалов, снижению количества отходов. Красочно оформленная диаграмма дает четкую картину расхода сырья за десятилетие и одиннадцатую пятилетку. Из года в год снижаются нормы расхода сырья на тонну выпускаемой продукции. Если в 1981 году было запланировано на тонну выпускаемой продукции израсходовать бикарбоната натрия 20 976 килограмма, то уже на 1985 год — 19,3 килограмма. Рядом находится стенд, где показано, как расходуются энергетические ресурсы в цехе.

Такие же стенды оформлены в прядильном и в бобинажном — пермоточном цехах. Почти на каждом рабочем месте висят плакаты, призывающие бороться за экономию сырья и энергоресурсов.

В прядильном цехе на самом видном месте висит такой плакат: «Бережнее относитесь к сырью, ведь 1 тонна сульфата № 01 стоит 280 рублей, препарата-17 — 1051 рубль, бикарбоната № 01 — 58 рублей 57 копеек».

В этом цехе создана творческая бригада по экономии сырья и материалов. Возглавляет ее технолог цеха Т. Н. Тыщенко, в составе бригады входят также рабочие смен, помощники мастера, представители общественных организаций. Члены творческой бригады регулярно проводят рейды, а результаты этих рейдов сразу же отражаются на специальном стенде. Для

устранения отмеченных недостатков определяется минимальный срок. И результаты проводимой работы — налицо. За прошлый год в цехе не было перерасхода сырья и энергоресурсов, в начале этого года имелся небольшой перерасход по оборотной воде, но были приняты меры для его устранения.

Общими усилиями трудовых коллективов всех цехов на производстве вискозной текстильной нити за 5 месяцев года сэкономлено 7,4 тонны целлюлозы, 1,3 тонны каустика, 25 тонн сероуглерода, 14,2 тонны цинка, 9,2 тонны серной кислоты, 728,5 тысячи кВт·час, электроэнергия, 4617 Гкал, теплоэнергия, 60,7 тысячи куб. метров мягкой воды и 5094,8 тысячи кубометров сжатого воздуха.

В коллективе коммунистического труда цеха по производству целлофановой пленки проводится большая работа, направленная на повышение производительности труда, соблюдение строгого режима экономии в использовании всех видов ресурсов. Все это находит свое отражение и в наглядной агитации. Высокие обязательства отработаны два дня на экономленных сырье и энергоресурсах взяли работники этого коллектива и у них есть все условия, чтобы выполнить их с честью.

Такие же высокие обязательства взял и коллектив производства синтетического волокна.

На их выполнение направлены усилия коллективов всех трех цехов. Больших успехов в социалистическом соревновании посвященном 50-летию стахановского движения предстоящему XXVII съезду партии добивается коллектив крупного цеха, бригады А. В. Рассудина, П. М. Завитаева, А. К. Гутенко, А. А. Огнева из цеха формования № 2 и др. Регулярно на стендах наглядной агитации появляются итоги трудовых вахт. Работники производства всегда с интересом знакомятся с результатами рейдов народных контролеров, комсомольских «прожектористов», которые стремятся вести строгий учет расходования сырья и энергоресурсов. Большую помощь в этом важном деле оказывают и другие средства наглядной агитации.

— Это «Уголки качества», «Колодки», «Тревоги». В борьбе за экономию и бережливость средствам наглядной агитации отводится значительная роль.

В этом году в объединении создан кабинет экономки, который станет методическим центром для тех, кто занимается вопросами повышения эффективности производства.

Период круглого перелома общественной жизни переживаем мы сегодня. Центральный Комитет партии на своем апрельском Пленуме, на недавнем совещании по проблемам ускорения научно-технического прогресса поставил новые задачи, решение которых касается каждого советского гражданина. Их выполнение потребует от партийной организации усиления организаторской и массовой политической работы, напряжения духовных нравственных и физических сил химиков.

Надо обеспечить качественно новый уровень работы кадров. Повыше-

ние требовательности, строгий спрос за выполнение долга перед обществом — это веление времени. Мы будем проводить его в жизнь неустанно и неуклонно. Цеховые партийные организации и партгруппы разрабатывают сегодня задачи в бригадах, на участках, в цехах и на производствах. В проводимой работе мы стремимся использовать эффективность средств наглядной агитации.

По итогам работы за 5 месяцев коллектив объединения добился экономии по всем основным видам сырья и теплоэнергоресурсов. Успех этот пришел не сразу. За ним стоит кропотливая работа партийных, общественных организаций, хозяйственных руководителей, каждого труженика предприятия.

Средства наглядной агитации будут и впредь оказывать нам существенную помощь в идеологической работе, которая с каждым днем усиливается — химики готовятся достойно встретить XXVII съезд КПСС.



На установке блок-ячеек на третьем реакторном отделении АЭС значительного перевыполнения сменных заданий добивается электросварщик из бригады четвертого участка Химстроя Н. А. Шугурина А. А. Татаркин. Качество выполняемых работ у Алексея Алексеевича всегда отличное.

НА СНИМКЕ: А. А. Татаркин.

Фото М. БАБЕНКО.

## В школах

### коммунистического труда

## В ЕДИНСТВЕ СЛОВА И ДЕЛА

В соответствии с решениями XXVI съезда партии, постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем улучшении экономического образования и воспитания трудящихся» и в целях широкого вовлечения рабочих в участие в управлении организацией производства, изучения и применения на практике «Закона СССР о трудовых коллективах» на комбинате специальных строительных конструкций созданы и работают две школы конкретной экономики двух лет обучения по теме: «Научно-технический прогресс и эффективность производства» и четыре школы коммунистического труда по курсу «Трудовой коллектив: управление, дисциплина и воспитание».

К руководству школами привлечены, в основном, специалисты с высшим образованием, исключительно добросовестные товарищи, такие, как мастер цеха формовки В. К. Подольская, начальник арматурного цеха В. П. Брехов, начальник ремонтно-механического цеха Н. П. Илларион и другие.

Занимаются в школах 176 рабочих и 30 инженерно-технических работников. Первое занятие для всех школ мы провели по теме «Высокопроизводительный труд, успешное завершение пятилетки — патриотический долг каждого, всех трудовых коллективов», которая нацеливала каждого на поиск и наиболее полное использование всех резервов повышения производительности труда и эффективности производства за счет бережного отношения к рабочему времени и ресурсам, повышение качества выполняемых работ. Уже тогда было приведено немало конкретных примеров экономии и бережливости на каждом рабочем месте.

И на последующих занятиях темы экономии и бережливости, хозяйского отношения к делу были стержневыми. Говорилось ли о выполнении годового, квартального или декадного задания, руководители школ и выступающие старались проанализировать работу своего коллектива, экономически обосновать результаты труда.

Особенно запоминающимся

для всех было заключительное занятие в школе коммунистического труда, где руководителем является В. К. Подольская. Хотя к занятию все готовилось особенно тщательно — всетаки заключительное, но в красный уголок комбината заходили с волнением. Возможно потому, что тема занятия была сама по себе волнующей — «Воспитание в трудовом коллективе».

При подготовке к занятию широко использовались произведения В. И. Ленина, материалы XXVI съезда партии и последующих Пленумов ЦК КПСС, и, как всегда, богатый местный материал. Занятие проходило в форме живого делового разговора об опыте работы трудового коллектива по воспитанию у каждого работника экономического мышления, социалистической предприимчивости и деловитости — очень нужных каждому, борющемуся с безхозяйственностью и расточительством, нарушениями трудовой и производственной дисциплины.

Например, электромонтер Л. М. Видукова говорила о необходимости экономии электроэнергии на каждом рабочем месте, в каждом цехе, дефектовщик С. В. Груздев — о качестве выпускаемой продукции, формовщица, председатель цехового комитета профсоюза Р. В. Ермашова — о повышении трудовой дисциплины. Говорилось также об опыте работы трудового коллектива по закреплению молодежи, воспитанию молодых рабочих на лучших трудовых традициях и т. д.

Такая учеба трудящихся стала у нас средством глубокого внедрения в сознание каждого труженика коллективистских норм жизни, при которых не только на словах, но и на деле общественные интересы становятся главным ориентиром действий и поступков — будь то совершенствование экономики предприятия, повышение качества работы или забота о морально-психологическом климате в коллективе.

Л. КАРШИЛОВА,  
председатель профсоюзного комитета комбината специальных строительных конструкций.

## ЛЕКТОРСКИЕ СРЕДЫ

В практике работы организации общества «Знание» управления «Саратовгэсстрой» стало правилом — первостепенное внимание Всесоюзным ударным стройкам. На данном этапе — это Балаковская атомная электростанция. Можно сказать, что лекторы пришли на стройплощадку АЭС почти одновременно со строителями.

Две среды каждого месяца на стройплощадке АЭС — лекционные. При подготовке к коллективным выступлениям мы стремимся учитывать запросы и нужды аудиторий, главные задачи текущего момента.

В год 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне состоялось много выступлений по военно-патриотической тематике, прошла встреча с ветеранами войны, создатели атомной электростанции стали слушателями общественно-политических чтений «40 лет Великой Победы».

Много теплых воспоминаний осталось у молодежи Гидромонтажа и Балаковского управления «Волгоэнергомонтаж» от встречи с бывшим летчиком, кавалером четырех орденов Красного Знамени

В. В. Паньковым.

С циклами лекций «Балаковцы в боях за Родину» и «Великая Отечественная война в литературе и искусстве» выступали лекторы Саратовгэсстроя А. И. Седова и М. В. Чирчикина и городские лекторы Т. А. Петрова, Н. Д. Горстка, Т. П. Кузнецова. Очень любят в наших аудиториях научного сотрудника Дома-музея В. И. Чапаева В. А. Иванину — частого гостя строителей АЭС. Интересно и увлеченно рассказывает Валентина Александровна о нашем легендарном земляке В. И. Чапаеве, о чапаевцах, бор-

ющихся с фашизмом.

В постановлении июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС определена конкретная задача по усилению наступательности нашей пропаганды, показу преимуществ социалистического образа жизни. Квалифицированно освещают вопросы контрпропаганды преподаватели Балаковского филиала Саратовского политического института. «Два мира — два образа жизни» — тема лекции кандидата философских наук В. С. Болотина. В коллективах Промстроя, монтажников УДСР выступила Л. П. Севастьянова с лекцией «Средства массовой информации в идеологической борьбе».

Перспективы развития

отечественной энергетики, внедрения достижений технического прогресса раскрывает перед строителями лектор горкома КПСС, кандидат технических наук А. Н. Устинов. О рациональном использовании энергоресурсов вел разговор в энергоцехе Промстроя лектор областной организации С. П. Кузнецов. Сложным вопросам ежедневного воспитания посвящены лекции учителей школ города, охотно выступающих в рабочих коллективах строики.

По окончании работы апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС в трудовых коллективах развернулась широкая пропаганда его материалов и решений.

О задачах воспитания

# ТРЕБОВАНИЙ АПРЕЛЬСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС

## НА ВЫСШУЮ СТУПЕНЬ

### Коллектив обсуждает вопросы экономики

В нашей жизни наступило время, когда дальнейшее продвижение вперед невозможно без крутых перемен, решительного изменения форм и методов хозяйствования, стиля управления и руководства.

Выступая на совещании по вопросам ускорения научно-технического прогресса, Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев отметил: «Главное сейчас — изыскать и привести в действие все резервы повышения эффективности производства, качества продукции. Наши кадры должны понять жизненную необходимость переориентации каждого предприятия, отрасли, всего народного хозяйства на интенсивный путь развития».

НЕ СЛУЧАЙНО на политинформации, состоявшейся на модельном участке завода имени Дзержинского, шел серьезный, заинтересованный разговор не просто о усилении темпов роста народного хозяйства, а о новом качестве нашего развития, глубокой перестройке производства.

Коллектив завода прилагает немалые усилия, чтобы добиться повышения эффективности производства. Так, выступая перед собравшимися, инженер-конструктор I категории политинформатор Клементий Витальевич Венгер подчеркнул, что в соответствии с планом организационно-технических мероприятий проводится большая работа по внедрению новой техники, совершенствованию и улучшению использования станков, механизмов и технологического оборудования.

Так, в первом квартале текущего года выполнено 19 мероприятий, направленных на повышение эффективности производства. Экономический эффект составил 14,1 тысячи рублей при плане 13,9 тысячи. Условно высвобождено три человека. Внедрено два станка с программным управлением, собрано около 300 универсально-сборных приспособлений.

Всего же в этом году на техническое перевооружение завода предполагается израсходовать 2,4 миллиона рублей. Будет приобретено и установлено шесть

станков с программным управлением на 333,6 тысячи рублей, шесть металлорежущих станков и три прессы для холодной штамповки, девять литейных машин, три единицы подъемно-транспортной техники и ряд других машин, приборов и оборудования.

За счет внедрения новой техники и организационно-технических мероприятий предполагается получить экономический эффект 147,2 тысячи рублей.

Вместе с тем, как отмечалось при обсуждении вопроса, в работе коллектива имеется немало неиспользованных резервов. Взять, к примеру, новые станки, которые внедряются в цехах. Проходит некоторое время, и часть оборудования становится ненужным, так как обслуживают его неподготовленные люди. В то же время зачастую не хватает наладчиков.

Отсюда вывод: нужно серьезнее подходить к подготовке кадров. Обучать людей не только на местах, но и посылать на учебу специалистов в высшие и средние учебные заведения.

Как бы вопрос ни рассматривался, с какой бы стороны ни подходили к экономике, в конечном счете все упирается в необходимость серьезного улучшения управления, хозяйственного механизма.

На заводе действует система оперативно-календарного направления. Разработан соответствующий стандарт предприятия.

Но, к сожалению, не все подразделения работают согласно требований этого стандарта. И что особенно важно, в производственных подразделениях нет точного учета элементов производства, а значит и достоверной информации.

В условиях увеличения номенклатуры выпускаемой продукции и резкого повышения ответственности коллектива за выполнение договорных обязательств необходимо, приходят к выводу присутствующие, как никогда четко планировать и своевременно выпускать необходимую народному хозяйству продукцию.

В обсуждении вопроса принял участие старший инженер-технолог отдела главного металлурга, председатель совета ВОИР завода М. А. Соловухов. Он отметил, что на заводе большое внимание уделяется массовому творчеству новаторов, изобретателей и рационализаторов. В последние годы проводятся смотры на лучший цех, отдел, участок, комплексную бригаду. В результате только за прошлый год и истекший период текущего года в рационализаторскую работу включилось свыше 250 человек, из них почти 100 рабочих.

Рабочие цеха приняли активное участие в обсуждении вопроса. Фрезеровщик Н. Мияшин, модельщик В. Пузырев высказались за дальнейшее совершенствование производственного процесса, отметили, что слишком затянулось строительство заводского Дома культуры, что не позволяет развернуть в полную силу воспитательную и организационно-массовую работу.

Подвел итог беседе секретарь партийной организации, начальник бюро отдела главного металлурга В. Ф. Власов.

А. АШИМОВ.

нового человека в свете решений апрельского (1985 года) Пленума ЦК КПСС говорила в своей лекции лектор горкома КПСС, заслуженный учитель школы РСФСР Р. Н. Кирягина. К. Г. Савинова, кандидат философских наук, лектор обкома КПСС основное внимание уделяла роли человеческого фактора в реализации решений апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС.

Почти в каждом коллективном выезде лекторов на строящуюся АЭС принимают участие юристы. Вопросы профилактики правонарушений, пьянства и алкоголизма, укрепления трудовой и производственной дисциплины всегда были злободневны. Акту-

альность их только возросла в связи с реализацией решений Пленума и выходом Указа Президиума Верховного Совета РСФСР «Об усилении борьбы с пьянством и алкоголизмом».

Самое активное участие в этой работе приняли работники городского отдела внутренних дел Н. В. Киряков, Г. П. Кочетов, В. Г. Сергеева, В. П. Пономарев. Выступают перед строителями АЭС и работники прокуратуры, нарсууда, юридической консультации. Вот лишь некоторые из тем: «Профилактика правонарушений и хулиганства», «Роль общественности в предупреждении правонарушений», «Ответственность за хулиганство»,

«Меры по преодолению пьянства и алкоголизма», «Трезвость — норма нашей жизни».

Как правило, к участию в коллективных выездах на АЭС привлекаются лучшие лекторы Саратовгэстроя, городской и областной организации Общества. И тем досаднее, что некоторые организации, находящиеся на стройплощадке АЭС, пытаются занять позицию постороннего наблюдателя, ссылаясь то на занятость, то на разбросанность коллектива. В том то и состоит наша задача — дойти до каждого.

Т. КОШЕЛЁВА, ответственный секретарь организации общества «Знание» Саратовгэстроя.

## Умение убедить словом

Собираясь писать об Иване Ивановиче Воротягине — пропагандисте с многолетним стажем — я зашла в партком Промстроя посоветоваться. Секретарь парткома Л. И. Иванков недавно приступивший к своим обязанностям и еще плохо знающий людей, не мог сказать что-либо определенное об этом человеке. Наш разговор, видимо, слышала сидевшая в стороне секретарь первичной организации общества «Знание» Саратовгэстроя Т. И. Кошелева, потому что она оторвалась от своих бумаг и, извинившись, сказала: «Из всех пропагандистов Иван Иванович самый частый посетитель партбиблиотеки. Он интересуется новыми поступлениями литературы, следит за периодическими изданиями, посещает книжные выставки, постоянно что-то конспектирует, выписывает. По-моему, он очень серьезно относится к своему партийному поручению».

Пропагандистский стаж И. И. Воротягина — пропраба Балаковского монтажного участка «Спецгидроэнергоустановка» исчисляется восьмью годами. Иван Иванович и сам не знает, то ли это простое стечение обстоятельств, то ли закономерность, но начало этой его общественной деятельности было положено еще в Сызрани, куда он был направлен по окончании Куйбышевского индустриального института. Тогда он был еще молод, опыта не хватало. Приходилось учиться, постигая не столько общественные дисциплины (институтские знания были еще свежи), сколько методику подачи материала науку общения с аудиторией. Помогли семинарские занятия, организованные для пропагандистов.

Сюда, в Балаково И. И. Воротягин приехал, уже имея за плечами опыт пропагандистской работы. Так что когда ему поручили возглавить одну из школ системы политпросвещения, то он взялся за привычное дело с присущей серьезностью и деловитостью.

За многие годы пропра-

гандистской работы он помог политически вырасти, приобрести необходимую сумму экономических знаний многим. Менялись слушатели, круг обсуждаемых вопросов, тем, одно оставалось неизменным — стремление пропагандиста своим трудом способствовать воспитанию идейно убежденного, политически грамотного, творчески активного гражданина своей страны, честного труженика.

По собственному признанию И. И. Воротягина не каждое занятие приносит удовлетворение. Иной раз не хватает времени на подготовку, бывает, что не доходят слова до слушателей, нужны другие, попроще, а их нет.

— Приходится много читать, обращаться за помощью и к справочной литературе, — признается Иван Иванович, — искать ответы в первоисточниках, в современных материалах и документах партии и правительства. Хочется, чтобы каждое слово было понято и вызвало ответную реакцию слушателя.

Поэтому и строит он свои занятия по-разному, в зависимости от изучаемой темы. Лекция, рассказ, бе-

седа, иной раз и все формы вместе сочетаются в одном занятии. Это, как правило, зависит от того, насколько обсуждаемый вопрос задевает за живое.

— В этом году я веду занятия по программе «Основы марксистско-ленинской философии», — рассказывает Иван Иванович. — Контигент слушателей — инженерно-технические работники, служащие участка. Хотя тема нелегкая, на активность слушателей полагаться не могу. Более того, ощущаю помощь и поддержку со стороны Д. И. Куликова, П. К. Чабанчука, А. Г. Чмыхова и других активных слушателей, которые с интересом занимаются в школе, приходят на занятия подготовленными, задают много вопросов. Кстати, все они хорошие производственники и в общественной жизни участвуют активно. Именно на таких людей я опираюсь в своей работе.

Смотрю я на Ивана Ивановича и думаю: «Все-таки не случайно стал он пропагандистом. Есть в нем воспитательная жилка, убежденность, чувствуется, умеет он расположить к себе людей».

Н. НАУМОВА.



В ордене Трудового Красного Знамени производственном объединении «Химволокно» имени В. И. Ленина проводится большая работа по наставничеству. Готовят молодые кадры опытные производственники, имеющие большой стаж и знания.

НА СНИМКЕ: коммунист, ударник коммунистического труда, наставник молодежи Л. В. Лебедева. На ее рабочем календаре — январь 1988 года. Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО.

## На конкретных примерах

На Саратовской ГЭС им. Ленинского комсомола закончился учебный год в системе экономического образования. К началу учебного года число слушателей составляло 310 человек.

Для беспартийных инженерно-технических работников был образован филиал народного университета технико-экономических знаний, которым руководит главный инженер ГЭС С. А. Зайцев. Пятьдесят два человека изучали на занятиях народного университета основы экономических знаний. Учеба была организована по программе «Экономическая политика КПСС».

Для рабочих гидроэлектростанции было создано одиннадцатилетнее училище коммунистического труда, в которых занималось 199 человек. Они осваивали программу «Научно-технический прогресс и экономика». Пропагандистами были заместитель директора ГЭС В. И. Юнчев, старший мастер турбинного цеха В. Я. Звонков,

начальник связи В. И. Норкин, старший инженер гидроцеха В. И. Лошнина и другие.

С экономическим уклоном разрабатывалась программа в школах партийно-комсомольского просвещения. В школе для коммунистов, которой я руковожу, обучалось двадцать два человека. Обучение шло по программе «Экономическая политика КПСС». Тесно были связаны с экономическими вопросами занятия по программе «Ленинское учение о коммунистической правдивости» в школе под руководством пропагандиста инженера З. Н. Кравченко. Вопросы научно-технического прогресса и экономики рассматривали комсомольцы. Занятия проводил инженер Б. А. Колесников.

На своих занятиях в течение всего учебного года пропагандисты пользовались конкретными материалами о работе гидроэлектростанции, ее технико-экономических показате-

лях. При этом особое внимание обращалось на задачи укрепления трудовой и производственной дисциплины и экономики электроэнергетики.

Политическая и экономическая учеба, проводимая в коллективе гидроэлектростанции способствовала успешному выполнению планов и социалистических обязательств за прошлый год и за пять месяцев нынешнего. За 1984 г. на ГЭС сэкономлено свыше миллиона киловатт-часов электроэнергии. С начала 1985 г. на собственную нужду сэкономлено два миллиона киловатт-часов. В этом есть заслуга и пропагандистов станции. В то же время еще не полностью решены вопросы дисциплины. Эту задачу наряду с другими мы ставим перед собой на новый учебный год.

Ю. ВАСИЛЬЕВ, директор Саратовской ГЭС, руководитель школы.

НЕИССЯКАЕМЫЙ ИСТОЧНИК «СЛОВА»



По решению ЮНЕСКО вся мировая общественность широко отмечает 800-летие одного из величайших поэтических произведений Древней Руси — «Слово о полку Игореве».

Восьмь столетий отделяют нас от времени создания памятника древнерусской литературы, написанного под свежим впечатлением от событий неизвестным автором вскоре после похода новгород-северского князя Игоря Святославовича.

Автор, при всей своей гражданской активности, был, прежде всего, поэтом. Вот почему поэма «Слово о полку Игореве» — произведение лирико-эпического жанра, свидетельствующее о высокой художественной культуре Руси 11—12 вв.

В этом же году исполняется и другая, не менее важная дата в истории «Слова» — 185 лет с того дня, когда древняя рукопись была найдена в библиотеке Спасо-Ярославского монастыря и издана историком и археографом А. И. Мусиным-Пушкиным.

Из глубины веков несет поэма «Слово о полку Игореве» великие гуманистические традиции русской литературы и искусства, традиции, в основе которых заложены идеи мира и человеколюбия, помогающие в формировании мировой духовной культуры, как сказано в документе ЮНЕСКО.

На снимке: мир «Слова». Он открывается в школьные годы и сопровождает нас на протяжении всей жизни. Древняя поэма знакомит нас с героическими страницами истории, культурой, красотами языка.

Фотохроника ТАСС.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Администрация, партийная, комсомольская и профсоюзная организации городских аптек с глубоким прискорбием извещают о безвременной кончине заведующей магазином «Оптика»

ХРУЩЕВОЙ АНТОНИНЫ НИКОЛАЕВНЫ и выражают соболезнование родным и близким покойной.

В городской торг поступили автомобили марки «МОСКВИЧ-412-ИЕ» по цене 7409 рублей.

Автомобиль можно приобрести в кредит с рассрочкой на два года.

Желающих приобрести автомобиль просим обратиться в магазин № 15 «Спорт и туризм». Адрес магазина: ул. Ленина, 93.

ВТОРНИК — 25 ИЮНЯ

9.00 Время. 9.35 «Почему слоны». Мультфильм. 9.50 М. Мусоргский. «Картины с выставки». 10.25 «Встреча». Документальный телефильм о ветеранах 58-й гвардейской Краснодарско-Православской стрелковой дивизии. 10.50. Фильм — детям. «Колумб на реке Лафель» (ГДР). 12.05 Концерт из произведений Р. Енидзева. 12.35 Документальные телефильмы: «Сызрань», «Живая вода Карпат». 13.15 Новости. 13.30 Новости. 15.50 «Сельские горизонты». Документальные телефильмы. 16.30 Встреча школьников с директором Института трансплантологии и искусственных органов В. И. Шумаковым. 17.15 Новости. 17.20 Фильм — детям. «Кортник». 1-я серия. 18.30 «В гостях у Чайковского». Фильм-концерт. 18.55 Мультфильм. 19.15 Современный мир и рабочее движение. 19.45 Сегодня в мире. 20.00 Почта этих дней. 20.30 «ООН — инструмент мира и безопасности». 20.50 Премьера пятисерийного художественного телефильма «Грядущему веку». 1-я серия. 22.00 Время. 22.35 Встречи с лауреатом Государственной премии СССР писателем Г. Боровиком. 00.00 Сегодня в мире. 00.15 Матч сборных команд ГДР и СССР по легкой атлетике.

Вторая программа

9.00 Гимнастика. 9.15 «Живо, доходчиво, интересно об экономике». Научно-популярный фильм. 9.35 «Первое лето». Художественный фильм. 10.45 Г. Гендель. Кантата для сопрана, хора и камерного оркестра. 11.20 Страницы истории. «Закон о защите мира». 11.45 «Шахматная школа». 12.15 Будильник. 12.45 «Дрессировщики». Многосерийный телефильм. 4-я и 5-я серии. 13.30 Французский язык. 14.15 Мультфильмы. 14.45 Программа Алтайской студии телевидения. 15.45 Чемпионат СССР по плаванию. 16.15 Новости. 18.10 Хроника дня. 18.15 «На родине Шукшина». Документальный фильм. 18.45 «Закон и мы». Тележурнал. 19.25 Саратов. 19.40 Объявления. 20.00 V Международный конкурс артистов балета в Москве. 3-й тур. В перерыве — «Спокойной ночи, малыши!». 22.00 Время. 22.35 Премьера художественного телефильма «Дзори Мир». 1-я серия.

СРЕДА — 26 ИЮНЯ

9.00 Время. 9.35 Документальный телефильм «Грузинский хоккей». 9.55 Концерт художественных коллективов Тюмени. 10.15 Клуб путешественников. 11.55 «Грядущему веку». Художественный телефильм. 1-я серия. 12.25 Новости. 15.30 Новости. 15.45 «Союз науки и труда». Документальные телефильмы. 16.25 «Ю Мадагаскару». 16.50 Новости. 16.55 Фильм — детям. «Кортник». 2-я серия. 18.05 «До шестнадцати и старше». 18.50 «Народное творчество». Телеобозрение. 19.35 Документальные телефильмы о вреде алкоголизма. 19.45 Сегодня в мире. 20.00 Выступает ансамбль «Оризон». 20.25 «Годы борьбы». 20.45 Новости. 20.50 Премьера художественного телефильма «Грядущему веку». 2-я серия. 22.00 Время. 22.35 Заключительный концерт V Международного конкурса артистов балета в Москве.

Вторая программа

9.00 Гимнастика. 9.15 «Нижекамский вариант». Документальный телефильм. 9.35 Играет С. Орехов. 9.55 Встреча школьников с вице-президентом АН СССР Ю. А. Очичниковым. 10.35 «Семья и школа». Тележурнал. 11.05 Традиционный театр кукол Вьетнама. Передача 1-я. 11.40 «Мы приняли бой». О жизни и творчестве А. И. Герцена. 12.20 Мультфильм. 12.40 «Населению о пожарной безопасности». 12.55 «Дрессировщики». Художественный телефильм. 6-я и 7-я серии. 13.50 Немецкий язык. 14.20 Кол-

церт камерной музыки. 14.35 Чемпионат СССР по вольной борьбе. 15.05 Чемпионат СССР по плаванию. 15.35 Движение без опасности. 16.05 Новости. 18.45 Хроника дня. 18.50 Фильм Саратовского телевидения «Скоро я совсем уйду из детства». 19.10 Спортивная неделя. 19.25 Саратов. 19.40 Объявления. 19.55 «Экономический телеклуб». Проблемы совершенствования экономического механизма агропромышленного комплекса. 20.45 «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 Футбол. «Динамо» (Москва) — «Арарат». 2-й тайм. 21.45 «Гуйдук». Документальный фильм. 22.00 Время. 22.35 Художественный фильм «Дзори Мир». 2-я серия. 23.40 Новости.



★ ЗВЕЗДОЧКАМИ ОБОЗНАЧЕНЫ ПЕРЕДАЧИ САРАТОВСКОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ.

ЧЕТВЕРГ — 27 ИЮНЯ

9.00 Время. 9.35 Документальные телефильмы. 10.10 В мире животных. 11.10 «Грядущему веку». Художественный телефильм. 2-я серия. 12.15 Концерт. 13.20 Новости. 15.30 Новости. 15.50 Документальные телефильмы социалистических стран. 16.30 «Знание — сила». Тележурнал. 17.15 Новости. 17.20 Фильм — детям. «Кортник». 3-я серия. 18.30 «Две встречи — два порггета». Телеочерк. 18.55 М. Брух. Концерт для скрипки и альта с оркестром. 19.15 «Человек и закон». 19.45 Сегодня в мире. 20.00 Премьера мультфильма «Лебединое перышко». 20.10 «Набирая ускорение». Из цикла «Решается на месте». Об опыте работы партийных и советских организаций Вологодской области по ускорению научно-технического прогресса в промышленности и сельском хозяйстве. 20.55 Премьера художественного телефильма «Грядущему веку». 3-я серия. 22.00 Время. 22.35 Театральные мемуары. «Опыт, мастерство, вдохновение». По окончании — 23.50 — Сегодня в мире.

Вторая программа

9.00 Гимнастика. 9.15 «Любви верна». Научно-популярный фильм. 9.35 «Образ твой». Фильм-концерт. 10.00 Школьникам об анатомии и гигиене. 10.30 Концерт оркестра «Отрар-Сазы». 11.05 Традиционный театр кукол Вьетнама. Передача 2-я. 11.35 «Чтобы поле было плодородным». 12.05 Испанский язык. 12.35 «Третьего не дано». Художественный фильм с субтитрами. 13.40 Программа Северо-Осетинской студии телевидения. 14.40 Чемпионат СССР по вольной борьбе. 15.10 Шахматная школа. 15.40 Чемпионат СССР по прыжкам в воду. 16.10 Новости. 17.40 Хроника дня. 17.45 Для школьников. «Не за тридевять земель». 18.20 Программа мультфильмов. 18.40 Сатирический телеборник «На крыльях». 19.00 Фильм Саратовского телевидения «Портрет музея». 19.25 Саратов. 19.40 Объявления. 20.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Динамо» (Тбилиси). «Динамо» (Минск) — «Спартак» В перерыве — 20.45 «Спокойной ночи, малыши!». 22.00 Время. 22.35 «Только вдвоем». Художественный фильм. 23.50 «Всего 24 дня». Научно-популярный фильм.

ПЯТНИЦА — 28 ИЮНЯ

9.00 Время. 9.35 Выставка Буратино. 10.00 Документальные телефильмы: «Белокуриха», «Пиркуля». 10.20 Поет народная артистка СССР М. Мордасова. 11.05 «Школьная реформа». 11.35 «Грядущему веку». Художественный телефильм. 3-я серия. 12.40 Новости. 15.50 Новости. 15.50 «Пятилетка — дело каждого». Документальные телефильмы. 16.25

Русская речь. 16.55 Новости. 17.00 Фильм — детям: «Мишка, малыш и другие». Фильм 1-й. «Короткое свидание». 17.30 Сегодня и завтра подмосковного села. 18.00 Ф. Шопен. Концерт для фортепьяно с оркестром № 1. 18.45 К 80-летию революции 1905—1907 гг. в России. «Красный флаг над броненосцем». 19.15 «Содружество». Тележурнал. 19.45 Сегодня в мире. 20.00 Документальный фильм о вреде алкоголизма. 20.10 «Сверчок и машина». Мультфильм. 20.15 Наука и жизнь. А11 Литовской ССР. 20.45 Новости. 20.50 Премьера художественного телефильма «Грядущему веку». 4-я серия. 22.00 Время. 22.35 5-я серия художественного телефильма «Грядущему веку». 23.10 Сегодня в мире. 23.55 «Нам дороги эти позабыть нельзя».

Вторая программа

9.00 Гимнастика. 9.15 «Если рядом наставник». Документальный телефильм. 9.45 «Только вдвоем». Художественный фильм. 11.00 «Золотые ворота». Передача из ЧССР. 11.50 «Женщина между двумя романами». Документальный фильм. 12.10 «И за звучат голоса прекрасные». Передача из Минска. 12.40 «Девочка и эхо». Художественный фильм. 13.45 «По странам и континентам». Документальные телефильмы ФРГ из серий «Игры народов мира»: «Новая Гвинея». «Шотландия». 14.30 «Найда». Мультфильм. 14.45 Английский язык. 15.15 «Удивительный мир бабочек». Научно-популярный фильм. 15.25 «Руководствуясь интересами народов». О внешнеполитической деятельности Верховного Совета СССР. 16.10 Новости. 18.25 Хроника дня. 18.30 Новости киноэкрана. 19.25 Саратов. 19.40 Сельская панорама. 20.15 Ритмическая гимнастика. 20.45 «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 Чемпионат СССР по футболу. Первая лига. ЦСКА — «Кузбасс» (Кемерово). 2-й тайм. 21.45 «Размышление о хлебе». Документальный фильм. 22.00 Время. 22.35 «В кругу друзей». 23.40 «Кони, кони...». Документальный телефильм. 23.55 Новости.

СУББОТА — 29 ИЮНЯ

9.00 Время. 9.35 Играет духовой оркестр Дворца культуры «Прожектор» г. Москвы. 9.50 «Грядущему веку». Художественный телефильм. 4-я и 5-я серии. 12.00 Больше хороших товаров. 12.30 Сегодня — День изобретателя и рационализатора. 13.00 Круг чтения. 13.45 Человек Земли. Веселенная. 15.30 Новости. 15.45 «Семья и школа». Тележурнал. 16.15 Р. Рождественский. Из новых стихов. 16.40 VI Международный фестиваль телепрограмм о народном творчестве «Радуга». «А затем приходит праздник» (Италия). 17.10 Новости. 17.15 Очевидное — невероятное. 18.15 Беседа политического обозревателя А. З. Ивашенко. 18.45 Премьера мультфильма «Песня о летучих мышах». 18.55 По вашим письмам. Музыкальная передача. 19.35 9-я студия. 20.40 Спартакиада ЧССР. 22.00 Время. 22.35 Кинопанорама. 00.20 Новости.

Вторая программа

9.00 Гимнастика. 9.15 «Если хочешь быть здоров». 9.30 К Дню изобретателя и рационализатора.

В КИНОТЕАТРАХ

25, 26 июня. Россия. ВЕРНАЯ РУКА — ДРУГ. ИНДЕЙЦЕВ — в 9, 10.45, 12.40, 15, 17, 19, 21. Космос. Мультборник СЕРЕБРЯНОЕ КОПЫТЦЕ — в 9, 10.30. ТРИ БРАТА (две серии) — в 12. РА-ЗИНИЯ — в 15, 17, 19, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84 зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67.

Отпечатано способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 101, тираж 25270.

Документальные телефильмы. 10.30 Утренняя почта. 11.00 Программа Белорусского телевидения 12.15 «Я вижу солнце». Художественный фильм. 13.40 Играет ансамбль «Гармония». 14.10 Клуб путешественников. 15.10 Неделя области. 15.30 «Новатор». К Дню изобретателя и рационализатора. 16.10 Международное обозрение. 16.25 На земле, в небесах и на море. 16.55 Премьера фильма спектакля Московского драмтеатра им. М. Ермоловой «Деньги для Марии». 19.30 «Сибирь». Документальный фильм. 19.50 По страницам передач «Музыка в театре, в кино, на телевидении». 20.30 Премьера документального фильма «Политрук Василий Ключков». 21.00 «Спокойной ночи, малыши!». 21.15 Здоровье. 22.00 Время. 22.35 Премьера телеспектакля «Изумрудный кроссворд». 23.55 Чемпионат СССР по прыжкам в воду.

ВОСКРЕСЕНЬЕ — 30 ИЮНЯ

9.00 Время. 9.35 «Родные напевы». Передача из Киева. 10.05 «Чудеса оптики». Документальный фильм. 10.20 «26-й тираж «Спортлото». 10.30 Будильник. 11.00 Служу Советскому Союзу! 12.00 «Здоровье». 12.45 Утренняя почта. 13.15 Встречи на советской земле. 13.30 Сельский час. 14.30 Музыкальный киоск. 15.00 «Воронеж». Документальный телефильм. 15.25 «Емелино счастье». Фильм - спектакль Центрального детского театра (по мотивам русской народной сказки «По щучьему велению»). 16.55 Новости. 17.05 Клуб путешественников. 18.05 Премьера мультфильма «Крылатый ослик». 18.15 Для вас, ветераны! 19.00 Международная панорама. 19.45 «Если хочешь быть здоров». 20.00 «Салют, фестиваль!». Молодежная передача к предстоящему XII Всемирному фестивалю молодежи и студентов в Москве. 22.00 Время. 22.35 Вечерние мелодии. 23.35 Футбольное обозрение. 00.05 Новости.

Вторая программа

9.00 На зарядку становись! 9.15 Веселые нотки. 9.30 Ритмическая гимнастика. 10.00 Русская речь. 10.30 Премьера документального телефильма «Тренер». 11.00 Б. Тищенко. Симфония № 5. 11.45 Премьера документального фильма «Калевала». 12.05 «Чужие письма». Художественный фильм. 13.35 VI Международный фестиваль телепрограмм о народном творчестве «Радуга». «А затем приходит праздник» (Италия). 14.05 В мире животных. 15.05 Премьера музыкального фильма «Сезон концертов». 15.25 «Как закалялась сталь». Многосерийный художественный телефильм. 5-я серия — «Подвиг». 16.30 Выдающиеся советские композиторы — лауреаты Ленинской премии Г. Свиридов. 17.05 «Айболит и Бармалей». Мультфильм. 17.20 К Дню советской молодежи. Документальные телефильмы. 18.00 Чемпионат СССР по футболу. «Торпедо» (Москва) — «Днепр». «Динамо» (Минск) — «Зенит». 19.45 Спутник кинозрителя. 20.30 Чемпионат СССР по футболу. «Жальгирис» — «Спартак». 2-й тайм. 21.15 «Спокойной ночи, малыши!». 21.30 Чемпионат СССР по прыжкам в воду. Передача из Тбилиси. 22.00 Время. 22.35 «Великие голодраницы». Художественный фильм.

20 лет ВЛКСМ. Большой зал. ТАМ, НА НЕВЕДОМЫХ ДОРОЖКАХ — в 9. ПИРАТЫ XX ВЕКА — в 11, 15, 19. ЦЕПНАЯ РЕАКЦИЯ — в 13, 17, 21. Зал повторного фильма. КАРНАВАЛ (две серии) — в 14, 16, 18, 15, 20. Октябрь. БОИСЯ, ВРАГ, ДЕВЯТОГО СЫНА — в 9.15, 11. ПРЕРИЯ — в 13, 15. НАСЛЕДСТВО — в 16.50, 19, 10, 21.